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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 20 DE

OUTUBRO DE 2022

Aos vinte dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Santos, à
Rua  Doutor  Carvalho  de  Mendonca,  144,  no  Virtual,  l ink  de  acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os  senhores
membros do Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker. Estiveram
presentes os membros: Profa. Dra. Camila Aparecida Machado de Oliveira, Profa. Dra.
Carla Bertuol, Profa. Dra. Carolina Prado de França Carvalho, Profa. Dra. Cristiane
Gonçalves da Silva, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Prof. Dr. Fernando de Almeida
Silveira, Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker, Profa. Dra. Gabriela Pereira Vasters, Profa.
Dra. Gláucia de Castro Champion, Profa. Dra. Jaquelina Maria Imbrizi, Profa. Dra.
Jaqueline Kalmus, Profa. Dra. Joana das Flores Duarte, Profa. Dra. Luciana Maria
Cavalcante Melo, Prof. Dr. Marcelo Domingues Roman, Profa. Dra. Marcia Regina
Nagaoka, Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva, Profa. Dra. Milena Carlos Vidotto,
Profa.  Dra.  Nara  Rejane  Cruz  de  Oliveira,  Profa.  Dra.  Patricia  da  Graca  Leite
Speridião, Profa. Dra. Patricia Martins Goulart, Profa. Dra. Patricia Rios Poletto, Sr.
Renan Mendes de Souza, Profa. Dra. Stella Maris Nicolau, Profa. Dra. Sylvia Helena
Souza da Silva Batista, Sr. Wagner Yoshizaki Oda. Justificou ausência: Sra. Marcella
dos Santos Oliveira que foi substituída por: Profa. Dra. Joana das Flores Duarte. Não
justificaram ausência: Profa. Dra. Adriana Eiko Matsumoto, Profa. Dra. Hanna Karen
Moreira  Antunes,  Profa.  Dra.  Maria  Lucia  Garcia  Mira,  Profa.  Dra.  Regina  Celia
Spadari, Sra. Samara Amorim da Silva. Participaram da reunião como convidados: Sr.
Diogo Misoguti, Sra. Elisangela Marina dos Santos, Sra. Ivia Jesus de Góes, Prof. Ciro
Winckler  de  Oliveira.  Tendo os  senhores  conselheiros,  comparecido  em ambiente
virtual a e sendo constatado quórum com 25 presentes.  O Prof.  Fernando Kinker
iniciou  a  reunião  cumprimentando  a  todos.  Passou  para  a  seção  de  informes.
INFORMES - 1. Renúncia do Reitor - Prof. Fernando informou que o Prof. Nelson
Sass renunciou ao cargo de Reitor em 28/09 por motivo de saúde. Com isso, apesar da
recomendação  do  MEC de  que  seja  enviada  nova  lista  tríplice  com nomes  para
nomeação em até 60 dias, o Conselho Universitário, com base no Estatuto da Unifesp,
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(estatuto também aprovado pelo MEC), se manifestou favorável a que a Profa. Raiane
Assumpção assuma o cargo de Reitora até o final do mandato vigente e seja definido
um novo Vice-Reitor. Assim, foi enviada esta solicitação ao MEC. No entanto, ainda
não houve deliberação final por parte do Ministério. Além disso, foi emitida pelo Consu
uma carta de agradecimento ao trabalho do Prof. Nelson e de estimas à recuperação
de sua saúde. 2. Situação orçamentária das IFES - Prof. Fernando informou que a
Unifesp sofreu um corte de 7,2% no orçamento de 2022 no mês de junho e depois a
previsão de um bloqueio de 5,8% que foi indicado num decreto do último dia 30/09,
mas por mobilização dos diversos setores da sociedade, voltou-se atrás neste último
bloqueio.  Em relação  ao  ano  2023,  informou que  haverá  um corte  orçamentário
estabelecido no Projeto de Lei Orçamentária (PLOA) de 10,5% em relação a 2022. E,
em sendo a PLOA aprovada do modo como foi enviada ao Congresso, a Universidade
funcionará com 30% a menos de recursos em relação às nossas necessidades mensais.
Informou ainda que por conta dessa realidade, foi organizado um ato no dia 18/10 em
defesa da educação pública em âmbito nacional. 3. EXPO UNIFESP  (ocorrido no
âmbito do evento Diálogos da Cultura Oceânica) - Profa. Gláucia informou que a Expo
Unifesp foi realizada pelas ações dos cursos de graduação do ISS e IMar, Residência
Multiprofissional e Projeto Cardume com apresentação dos cursos a estudantes do
ensino público e transeuntes na Praça Mauá. Reforçou que este evento deve fazer
parte do planejamento da graduação. Prof. Fernando agradeceu à Profa. Gláucia e ao
Prof. Igor Medeiros que ajudaram a organizar o evento. Profa. Gláucia agradeceu ao
Prof. Igor Medeiros e ao Prof. Ronaldo Christofoletti. 4. Congresso Brasileiro de
Pedagogia do Paradesporto - Prof. Ciro Winckler Informou que organizou um evento
via um projeto com a Secretaria Nacional do Paradesporto e Ministério da Cidadania,
que ocorreu nos dias 14 e 15/10, presencialmente, em Santos, entre os dias 14 e 15 de
outubro  e  ocorre  virtualmente  entre  os  dias  20  e  22,  com  participação  de
aproximadamente  duzentas  pessoas  nas  modalidades  presencial  e  online.  Profs.
Fernando e Glaucia parabenizaram o Prof. Ciro. Prof. Fernando reiterou a necessidade
de planejamento do calendário anual do Instituto, a fim de abarcar todos os eventos. 5.
Seminário Internacional Universidade Empresa -  Prof. Fernando informou que
está ocorrendo nos dias 19 a 20/10 o Seminário Internacional Universidade Empresa.
No contexto da programação do evento, informou ainda que ele e o Prof. Odair Aguiar
Junior assistiram a apresentação das empresas juniores do IMar e do ISS (Trinus). 6.
XIII Intrapet Unifesp  -  Prof.  Fernando informou sobre a ocorrência do referido
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evento XIII Intrapet Unifesp no dia 17/10, com participação dos seis Programas de
Educação Tutorial da Universidade, sendo três do Campus Baixada Santista: Educação
Física, Educação Popular e Saúde da Criança. O evento ocorreu no Edifício Profa.
Mariângela de Araújo Gama Duarte. Reiterou a importância do Prof. Rogério Oliveira
na  organização  do  evento.  7.  Semana de Consciência Negra  -  Prof.  Fernando
informou a necessidade de ampliação da participação de servidores no planejamento
da Semana da Consciência, que ocorrerá de 18 a 24/11. Reiterou a importância de
manter a previsão do evento no calendário acadêmico para participação efetiva da
comunidade  acadêmica  nesta  Semana,  e  contou  que  se  discutiu  no  Conselho  de
Graduação a necessidade de ter uma orientação explícita sobre a necessidade de não
haver aulas durante o evento, como ocorre com o Congresso Acadêmico. A Prograd
ficou  de  discutir  essa  questão  internamente  e  retornar  ao  CG.  8.  COAPES São
Vicente  -  Informou  que  foram estabelecidas  tratativas  com a  Prefeitura  de  São
Vicente para a realização do COAPES, sendo a Unifesp a primeira Universidade a
estabelecer esse vínculo com a Prefeitura. Informou ainda que será chamada uma
reunião  convidando  os  docentes  interessados  em  realizar  atividades  de  ensino,
pesquisa e extensão,  tendo como finalidade organizar um plano de atividades.  9.
Regramentos  Específicos  Subsidiários  ISS  -  Prof.  Fernando  informou  a
importância da discussão por parte dos departamentos, comissões de curso e câmaras
em relação aos regramentos específicos subsidiários da CEF, os quais serão aprovados
na reunião ordinária da Congregação do mês de novembro. Foi deliberado que os
departamentos e câmaras retornarão com suas contribuições à Diretoria do ISS até o
dia  11/11/2022.  8.  Eleições  -  Informou  que  as  inscrições  para  a  eleição  dos
representantes discentes nos órgãos centrais  estão abertas  até  o  dia  26/10/2022.
Reforçou a importância da participação dos estudantes. 9. Da Câmara de Graduação
- Profa. Carolina Carvalho deu os seguintes informes: a. orientou que os novos projetos
de extensão vinculados com a curricularização da extensão sejam submetidos à Caec;
b.  Informou que na próxima reunião da Câmara serão feitas discussões sobre as
semanas padrão dos cursos e eixos comuns e planos de ensino dos eixos comuns.c.
Informou que na reunião da Câmara, foi acordado que nos dias 22 e 23/11 foram
programadas  algumas  atividades  acadêmicas  no  bojo  da  Semana  da  Consciência
Negra que serão ofertadas pelo Eixo IS. Incentivou a proposição de atividades por
parte dos docentes do ISS dentro da programação local. d. Informou que foi pactuado
os encaminhamentos para definição da nova coordenação da Câmara: os docentes que
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exerceram os cargos de coordenação ou vice-coordenação de cursos e eixos por pelo
menos um ano, serão chamados para uma reunião prevista para ocorrer no dia 07/11
às 14h. e. Informou que o regulamento da Comissão de Estágio será aprovado na
Câmara no mês de novembro. f. Informou que a Câmara está mediando uma conversa
entre o curso de Fisioterapia e o Eixo TS em virtude de adaptações na participação do
curso no eixo TS, devido à ausência da Profa. Fernando Cockell,  por questões de
saúde, tendo sido marcada uma reunião a ocorrer no dia 24/10. 10. Eventos - Profa.
Sylvia Batista informou sobre a realização de três eventos: seminário do Programa
Interdisciplinar  em Ciências  da  Saúde,  organizado  por  estudantes;  um Seminário
Internacional organizado pela Profa. Eunice Nakamura; e a Semana do Servidor. 11.
DRS IV - Profa. Stella Nicolau informou que na reunião da DRS tem se discutido sobre
a pauta permanente do COAPES dos municípios; pesquisas em andamento realizadas
pela  Unifesp;  e  intervenções  de  educação  permanente.  12.  CLAI  -  Profa.  Stella
Nicolau deu os seguintes informes: a. Informou o endereço do e-mail da comissão:
clai@unifesp.br. b. Solicitou que os docentes com eventos internacionais informem à
comissão via e-mail, pois isso ajudará no mapeamento da internacionalização em nível
local.  c.  Informou  que  para  cada  ação  realizada  ou  participação  que  envolva  a
internacionalização, o docente deve preencher um formulário permanente, a fim de
que a comissão possa gerar um relatório no final do ano. d. Informou que em virtude
da saída da servidora Daiane Silva, a Comissão necessita da indicação de um novo
representante  técnico-administrativo  para  integrar  o  grupo.  13.  Da  Câmara  de
Extensão - Profa. Joana Duarte deu os seguintes informes: a. Informou sobre o GT
para pensar as diretrizes éticas da Extensão do qual ela faz parte. b. No contexto do
período  de  submissão  de  propostas  de  projetos  de  curricularização,  reiterou  a
importância dos representantes dos cursos na CAEC seguirem os critérios explícitos
no  regimento  sobre  os  projetos  de  extensão  e  programas.  ORDEM DO DIA:  1.
Aprovação  da  ata  de  reunião  ordinária  da  Congregação  do  ISS  do  dia
22/09/2022  -  Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  16  votos  favoráveis  e  4
abstenções. 2. Homologação da composição da Comissão Especial de Avaliação
referente  ao  Concurso  para  promoção  ao  cargo  de  Professor  Titular  do
Departamento, tendo como candidato o Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro - Prof.
Fernando discorreu sobre os critérios de montagem da banca para promoção ao cargo
de  Titular  e  as  etapas  para  aprovação  da  mesma,  mencionando  entre  estas  a
aprovação da Congregação do ISS. Disse que a solicitação partiu do Departamento de
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Biociências. A comissão especial de avaliação é composta pelos membros internos:
Profa. Dra. Mavilde da Luz Gonçalves Pedreira (titular) e Prof. Dr. Manuel de Jesus
Simões (suplente); Membros Externos: Profa. Dra. Maria Lucia Zaidan Dagli, Profa.
Dra. Noeme Sousa Rocha, Profa. Dra. Veronica Elisa Pimenta Vicentini (titulares);
Profa. Dra. Tarcília Aparecida da Silva, Prof. Dr. Antônio Luiz Barbosa Pinheiro, Prof.
Dr. Ricardo Della Coletta (suplentes). Houve um momento de congratulações ao Prof.
Daniel Araki. Colocada em votação, foi aprovada com 23 votos favoráveis. Prof. Daniel
agradeceu a todos. Por fim, informou que seu concurso ocorrerá em 24/11/2022 às
08h.  3.  Homologação  de  vaga  de  graduação  adicional  por  curso  e  turno
referente  ao  vestibular  de  ingresso  em  2023  para  Pessoas  Refugiadas,
Apátridas  e  Portadoras  de  Visto  Humanitário  na  Unifesp  -  Prof.  Fernando
esclareceu que por conta do prazo final no dia 14/10, o referido tema foi aprovado pela
Câmara  de  Graduação  e  pela  Congregação  do  ISS  como  ad  referendum,  sendo
homologado no dia 19/10/2022 no Conselho de Graduação. Reiterou que todos os
cursos do ISS ofertaram uma vaga adicional, e, em especial, o curso de Serviço Social
apenas para o período vespertino. Colocada em votação, foi aprovada com 21 votos
favoráveis.  4. Comissão Local para Eleições da Direção do Campus Baixada
Santista - Após apresentação da pauta, Prof. Fernando discorreu sobre a necessidade
de indicação de um docente, um técnico-administrativo e um discente do ISS para
compor a comissão eleitoral  para a escolha de Diretor e Vice-Diretor do Campus
Baixada Santista, no mandato 2023-2027. Os nomes serão homologados no Conselho
Universitário. Profa. Sylvia Helena de Souza Batista se disponibilizou para compor a
Comissão. Em relação aos representantes discente e técnico-administrativo, os nomes
serão informados até o dia 26/10. Colocado em votação, foi aprovado com 22 votos
favoráveis.  Agradeceu a todos os presentes a participação.  Nada mais havendo a
tratar,  para  constar,  eu,  Adriéle  da  Mota  Lisboa,  secretária/assessora,  lavrei  a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 17 DE NOVEMBRO DE
2022.
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